





előjelei annak, hogy mivel kell Angliának szembenézni. Bármilyen legyen is a kimenetele a harctéren folyó jelenlegi küzdelemnek, holnap a háboru esetleg teljes erővel Anglia ellen fordulhat és minden nap nyereség a szövetségesek számára, mert lehetővé teszi az erők összpontosítását és támaszpontok létesítését a franciaországi támadások számára.

### Egymillió belga hadsereget szerveznek Franciaországban

Páris. (Rador.) Hymans volt belga külügyminiszter kijelentette, hogy a Franciaországba menekült belga ifjúságból épül fel majd az új belga hadsereg, amelynek létszáma több mint 1 millió fő lesz.

### A belga kormány a háboru folytatása mellett döntött

London. Pierlot belga miniszterelnök szombaton este rádióbeszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a belga király három hét óta egyetlen percre sem hagyta el csapatait.

### Duff Cooper:

## „A szövetségesek elmaradtak a háborus előkészületek terén, mert gyűlölik a verontást”

London. (Rador.) Duff Cooper tájékoztató miniszter vasárnap este rádióbeszédet mondott és többek között ezeket jelentette ki:

— Egy erős nemzet, amely évek sora óta minden energiáját a háborura való felkészülésre használta, megtámadott bennünket. A németek eredményeket értek el, mert kitűnően fel voltak készülve és nagy lelkesedéssel mentek a harcba, hogy katonai feladataikat teljesítsék. A szövetségesek elmaradtak a háborus előkészületek terén, mert gyűlölik a verontást. Azóta azonban, hogy ránk törték, elhatároztuk, hogy nem adjuk meg magunkat, mert ezerszer inkább meghalunk, semhogy jobbságba kerüljünk. A nagyerejű német támadások ellenére a szövetségesek tudják, hogy amikor ezeket a támadásokat visszaverik, a német erő napról-napra gyöngül, míg a szövetségeseké erősödik. Franciaország és Anglia minden erejük megfeszítésével folytatják a hadianyag termelését és áldozatul hozzák mindazt, amit szeretnek, a győzelem érdekében. Angliában egyetlen szó sem emlekedett azon forradalmi ujjítás ellen, amely a kormánynak adott feljuttalmazási törvényben nyilvánul meg.

A tájékoztató miniszter ezután jellemezte azokat a német erőfeszítéseket, amelyek arra irányulnak, hogy Franciaországot elválasszák Angliától és biztosította hallgatóit, hogy a szövetségesek tovább folytatják a közös harcot függetlenségük és szabadságuk biztosítása érdekében.

— Mi harcolunk — folytatta Duff Cooper — hogy a francia föld továbbra is a franciáké, az angol föld pedig az angoloké maradjon a jövőben. Franciaország éppen olyan szent Anglia számára, mint az angol föld, mert Nagybritannia vitéz harcosainak egy része francia földben nyugszik, ahol a közös ügyért estek el.

### Belgrádban biztosítottak látják a Balkán békéjét

BELGRAD. (Rador.) II. Péter jugoszláv király és Pál regensherceg meglátogatták a gárdavezred által rendezett ünnepséget és ennek során a kormányzóherceg beszédet mondott:

— Ezekben a nehéz napokban, amikor Európa lángokban áll, bizalommal tekintünk a jövő elé. Nekünk nincs senkitől követelni valónk, de háttérünk sérteflenségét és függetlenségünket megvédjük, bizunk hadseregünkben, amely készen áll, hogy megvédje hazánkat.

BELGRAD. (Rador.) A Corriere della Sera jeleníti a jugoszláv fővárosból, hogy Ciano gr. olasz külügyminiszter albániai látogatása után úgy látzik, hogy Délkelet-Európa békéje biztosítható, akármilyen a helyzet a Földközi-tengeren.

SZÓFIA. (Rador.) Daskaloff nemzetvédelmi miniszter a bulgár parlament elé terjesztette a nemzetvédelmi törvényjavaslatot. Eszerint a bulgár nemzetvédelmi kötelekbe tartozik minden 17 és 65 év közötti férfi. A bekelezés számú hadseregben a

Pierlot belga miniszterelnök a Reuter-ügynökség munkatársának kijelentette, hogy a belgák a háboruban kitartanak a szövetségesek oldalán bármilyen történjék. Közölte, hogy a párisi belga követségen a napokban minisztertanácsot tartott a belga kormány és elhatározta, hogy minden körülmények között folytatja a háborút.

### A „Le Temps” barátságos hangu cikke az olasz-francia kapcsolatokról

Páris. (Rador.) A Le Temps című lap rendkívül érdekes cikket közöl Páris és Róma jelenlegi helyzetéről és a két ország kapcsolatáról. A lap megemlíti, hogy Olaszországot, amely a civilizáció egyik védőbástyája nyugaton, sajnálatos körülmények hozták közelebb a civilizáció ellenségeihez. Ciano gróf olasz külügyminiszter milánói beszédével kapcsolatban azt írja a lap, hogy az olasz külügy miniszter által felállított három pont nem összegyeztethetetlen azokkal a hadicélokkal, amelyekért a szövetségesek küzdenek.

kiképzés a szárazföldi hadseregnél 2 év, a tengerészeti, légi és műszaki csapatoknál 3 év, a munkaszolgálat ideje pedig 1 év. A törvényjavaslatot még június 1. a bulgár parlamenti szünetének megkezdése előtt je akarják tárgyalni.

BELGRAD. (Rador.) A jugoszláv lapok szerint Németországnak továbbra is a balkáni béke fenntartása és a Balkántól távolfekvő államok befolyásának kiküszöbölése céljából.

Olaszország utasítást adott balkáni diplomátáinak, hogy az ijtetékes kormányok előtt fejezzék ki Olaszország békeóhaját. Olaszországnak nincs támadó szándéka a balkáni államokkal szemben. Sőt ellenkezőleg, az a törekvése, hogy megóvja a

## A háboru utáni időkre új gazdasági terveket dolgozott ki Schacht dr.

Róma. (Rador.) A lapok Berlini tudósítás alapján írják, hogy Schacht Hjalmar dr., a bárdalmi bank volt elnöke Hitleről megbízást kapott, hogy dolgozza ki Németország számára azokat a gazdasági terveket, amelyek a háboru befejezése után Németországot irányítani fogják. Schacht a tervezetében állítólag három lényeges pontot állított fel:

1. A német ipar teljes átállítását a termelés szempontjából.
2. A német valutáris rendszer átalakítását a világkereskedelem szempontjából.
3. Az európai piacok felosztását különös tekintettel Dél- és Délkelet-Európa.

## Roosevelt: Lehetetlen az Egyesült Államok elszigeteltségéről beszélni

Washington. (Rador.) Roosevelt elnök felhívta az Egyesült-Államok lakosságát, hogy adakozzék a háboru áldozatainak megsegítése érdekében a Vörös Kereszt javára. Amerika védelmének kérdésében kijelentette az elnök, hogy lehetetlen az Egyesült-Államok elszigeteltségéről beszélni.

Utalt arra, hogy újabban sokat beszélnek azokról a bizonyos hiányokról, amelyek az Egyesült-Államok hadserege szempontjából tapasztalhatók. Hangoztatta, hogy

az Egyesült-Államok hadserege ma sokkal jobban fel van szerelve, mint volt bármikor.

De bármikor felmerülhet az újabb fegyverkezési szükségesség és akkor egy percig sem fog habozni, hogy ismét újabb hiteleket kérjen.

„Ha mi elzárkózunk a szükségét szenvedők elől, azok sorába lépünk, akik a szenvedéseket előidéztek. A mi kötelességünk minden megtenni, hogy a szenvedéseket megszüntessük.” — jelentette.

URANIA 3-kor mérs. árákkal. 5, 7, 15, 9.80

Még 2 nap! OZ, a csodák csodája

Diákoknak engedélyezve!

Színes filmrretek! Híradók!

Következik: MARIA CEBOTARI  
BENJAMINO GIGLI

„Bölcsődal”



Balkán békéjét. Olasz politikai körök cáfoják Ciano albániai látogatásával kapcsolatban szárnyra kelt híreket, mintha a külügyminiszter utja erőteljes olasz akció előkészítését célozta volna.

A jugoszláv lapok a helyzetét összegezve, úgy vélik, hogy a balkáni béke a fentiek alapján biztosítottak tekinthető.

BELGRAD. (Rador.) A DNB, belgrádi levelezője jelenti: Az Avla ügynökség közli, hogy az a hír, amely szerint Albánia és Jugoszlávia között a határt lezárták volna, tendeciózus és minden komoly alapot nélkülöz.

### A magyar kormányelnök a riasztó hírek terjesztői ellen

Budapest. (Rador.) A német távirati iroda jelentése szerint gróf Teleki miniszterelnök a nemzeti keresztény szövetség tagjai előtt beszédet mondott és hangsúlyozta, hogy nagy európai forradalom van folyamatban és hogy a magyar nemzetnek fel kell készülnie minden erejével ennek fogadására. A miniszterelnök kárhóztatta mindazokat, akik riasztó hírek terjesztésével gyöngítik a nemzeti erőket.

A tervnek az a célja, hogy a világgazdasági rendszert a háborunak a németek által való győzelmes befejezése után teljesen új alapokra tegesse. Németország a jövő világban kereskedelmi állam akar lenni és számol azzal is, hogy gyarmatai lesznek. Hír szerint

már is folyik a gyarmatügyi minisztérium megszervezése.

Ennek élére Epp tábornokot fogják állítani. A Schacht-féle tervezet rendezni fogja a világ összes gazdasági kérdéseit, de nem lesz új Versailles, bármilyen nagy legyen a német győzelem.

te ki Roosevelt aszszony abban a rádióbeszédében, amelyet Amerika polgáraihoz intézett, hogy segítsék az amerikai Vörös Keresztet, amely a háboru menekülteinek támogatást kíván nyújtani. „Többet kell adnunk, mint bármikor máskor, mert adományaink által enyhítjük a menekültek fájdalmait.” — fejezte be beszédét az elnök felesége.

Washington. (Rador.) Roosevelt köztársasági elnök a Potomac nevű saját vachtján rövid pihenőre indult.

London. (Rador.) Az Egyesült-Államok máltai konzulja azt tanácsolta az ott tartózkodó amerikaiaknak, hogy minél gyorsabban utazzanak haza.

### A csatorna biztonsága ellen irányuló összeesküvést lepleztek le Panamában

Panama. (Rador.) A costaricai határ mentén levő tartományban kedden estére felkelést terveztek és ezzel kapcsolatban az ellenzék tíz vezetőjét is tartóztatták. A hatóságok most vizsgálják meg, hogy ez az összeesküvés nincs-e kapcsolatban az „ötödik eszlop”-hoz tartozó elemekkel, miután köztudomású, hogy ezek az elemek igyekeznek a Panama-csatorna közlébe forkközni. A panamai ellenzék több vezetője az Egyesült-Államok birtokában levő zónára menekült.



















# Legújabb jelentéseink:

## Sir Stafford Cripps Moszkvába utazott

LONDON. A Reuter ügynökség úgy értesül, hogy Sir Stafford Cripps, nagykövét elhagyta Londont és utban van Moszkva felé, hogy előkészítse a tárgyalásokat.

Az angol kormány megkapta a szovjetkormány válaszára annak a bizottságnak Moszkvába való utazásával kapcsolatban, amely küldöttséget Sir Stafford Cripps vezet és, amely megvizsgálja a Szovjet és Anglia közötti ke-

reskedelmi kapcsolatokat. A Reuter-iroda közli, hogy semmi ok sincs arra, hogy a szovjetkormány válasza kedvezőtlen legyen (Rador).

LONDON. (Rador). Maisky, Szovjetország Londoni nagykövete vasárnap este közölte Halifax lord angol külügyminiszterrel, hogy a szovjet kormány bejegyeztet abba, hogy Sir Stafford Crippset Moszkvába küldjék.

### Római sajtóhangok

## Olaszország saját ura akar lenni a Földközi-tengeren

Róma. (Rador). A Stefani-iroda jelenti: A Piccolo azokkal az akadályokkal foglalkozik, amelyek Itália körül nyertek elhelyezést és amelyek gátolják Olaszország fejlődését, mert az angol ügyletek mind virágzóvá válnak. Ez a három akadály: Suez, Gibraltár és a Dardanellák. Olaszország alárendeltségének jogtalanságát egyes francia és angol személyiségek is elismerték, mint például Balfour és Labruyère francia tengerész, akik 1922-ben a washingtoni tengerészeti értekezleten szövéteiték a kérdést. Egyébként Bismarck kancellár is elismerte, hogy Olaszország túrhetetlen helyzetben van a Földközi-tengeren. Ez a helyzet — írja az olasz lap — tulsoká tartott. Most Olaszország kimondja: „Elég!” Olaszországnak biztosítania kell a császárság szabadságát és függetlenségét. Tehát saját tengerén uralkodnia kell és tökéletesen el kell vágnia a három csomót, hogy eltávolítsa a három akadályt.

A Stefani-ügynökség közli: A fasiszta miliciák vezérkarának főnöke napiparancsot intézett az egyetemi feketeteingesekhez, megelégedését fejezve ki azon megnyilatkozások fölött, amelyekkel a feketeteinges egyetemi ifjuság késznek nyilatkozott arra, hogy harcoljon a Duce parancsnoksága alatt. Egyben hangsúlyozta meggyőződését, hogy az olasz diákság minden erejével együtt tud működni a fasiszta császárság nagy cél-

jainak megvalósítása érdekében, nevezetesen azért, hogy

Itália megszabaduljon a kihívó idegen egyeduralomtól és hogy saját tengerén urrá legyen.

LONDON. (Rador). A Havas-iroda jelenti: A brit lapok római munkatársai megerősítik azt a benyomást, amely szerint

Olaszország közbelépése az európai konfliktusba, csak idő kérdése és már a közeljövőben megtörténhetik.

A News Chronicle római munkatársa ebben a vonatkozásban június 12-ikét említi meg. A lapok munkatársai a közeljövőben megkötendő olasz-brit dugáruellenőrzési egyezmény ügyében hangsúlyozzák: a szövetségesek tudatában lévén annak a szerepnek, amelyet Olaszország, mint nagyhatalom a Földközi-tengeren betölt, készek jelentős engedményeket tenni azon bonyodalmak kiküszöbölésére, amelyek a német birodalom ostromzárólásából következnek. A Times emlékeztet az 1937. évi egyezményre, amely elismerte Olaszország függőségét a Földközi-tenger utvonalaival és megállapítja a lap, hogy

egyik ország érdekei nem ellenkeznek a másik érdekeivel.

Anglia sohasem tért el ettől az egyezménytől.

## Eredménnyel jártak Wilfrid Greene angol kiküldött római gazdasági tárgyalásai

LONDONBÓL jelentik: Wilfrid Greene, egy angol kereskedelmi kiküldöttség élén visszatért Rómából, ahol illetékes olasz körökkel folytatott tárgyalásokat. Illetékes angol politikai körökben úgy budják, hogy megállapodásra jutottak, amely sze-

rint Olaszország a jövőben csak a hajózási tanulás alá tartozó árukat szállít. Ez a megállapodás — hangoztatják az angol fővárosban — nagyban hozzájárul majd az Olaszországgal való sikeres megegyezéshez.

## Angolelleses tüntetések Spanyolországban

Burgos. Az utóbbi napokban Burgosban és több nagyobb spanyol városban angol-ellenes tüntetések zajlottak le. A tüntetésekben többször na-

gyobb tömegek is résztvettek és hatalmas táblát vittek, amelynek szövege ez volt: „Gibraltárt Spanyolországnak!”

## Erélyes repülőtevékenységről számol be a brit légügyi minisztérium

LONDON. (Rador.) A légügyi minisztérium az alábbi közleményt adta ki a brit légihaderő legutóbbi tevékenységéről:

Az angol légihaderő a belga határ mentén húzó hídakat és pontonokat, valamint a Boulogne felé vezető országúton előnyomuló német motoros oszlopokat bombázta. Tegnap délelőtt Boulogne közelében feltűnt egy hosszú utánpótló német kiindótmény, amelyet az angol repülőgépek 15 percen keresztül megszakítás nélkül támadtak. Több, mint 200 bombát dobtak le, majd pedig egyenként leszártak 5 ezer magasságból bukó-repüléssel 100 méter-

re és így támadtak. Hat Messerschmidt-gép jelent meg a támadás színhelyén és egyszerre támadtak, ágyúkkal két angol repülőgépre. A brit bombavető gépek is ágyútűzzel válaszoltak és két német gép lángolva zuhant le, mire a másik négy harci gép visszavonult. A Lysen átvezető hídak képezték a jégtámadások fő célpontjait, mert ezeken át kapja az ellenség erősítéseit. A legnagyobb hídát négy nehéz bomba találta el és ezen a hídon keresztül a forgalom megszűnt. Két hajóhidat is a levegőbe repítettek. A késő délutáni órákban a német vonalak mögött lévő egyik várost bombázták, ahol ellenséges csapatok gyülekeztek.

### Belgrádi jelentés:

## Olasz érdek a Balkán Dékéjének fenntartása

Nincs remény döntő jelentőségű közeledésre Olaszország és a szövetségesek között

Belgrád. (Rador.) A Politika római jelentése szerint Olaszország véglegesen leszögezte állásfoglalását a jelenlegi európai viszályval kapcsolatban.

A nyugati hatalmakkal folytatott olasz

tárgyalások holtpontra jutottak és az olasz óceánjárók amerikai útjukat elhalasztották.

Ezekből a tényekből arra lehet következtetni, hogy Olaszország már nemsokára beavatko-

zik a háborúba. A Vreme római tudósítója is megállapítja, hogy

Olaszország és a nyugati hatalmak között folyó tárgyalások meghúsultak.

Szófia-i jelentések szerint az Utro római tudósítója érdekes részleteket közöl Olaszország magatartásáról. Eszerint Olaszországnak a háborúba való beavatkozása tekintetében Mussolini miniszterelnök és Hitler vezér döntően állapítják meg a háborús beavatkozás időpontját, még pedig úgy, hogy Hitler értesíti Mussolinit, amikor Olaszország beavatkozását időszerűnek tartja. A tudósító szerint Olaszországnak a Balkánon semmiféle törekvése nincs és a háborút csakis a Földközi-tengeren fogja viselni.

Olaszországnak éppen úgy érdeke a balkánok ezen a területen való fenntartása, mint Németországnak.

## Nemzetvédelmi intézkedések Írországbán

DUBLIN. (Rador). A Reuter-iroda jelenti: Írországbán fontos nemzetvédelmi intézkedéseket várnak az ország biztonságát fenyegető veszélyre való tekintettel. Az ir hadsereget hadilétszáma egészíti ki. Biztonsági szervek dolgoznak ki, hogy az országot felkészülve érje az ejtőernyősök esetleges támadása és felkészüljenek az árulások esetére is. Az ellenzék közölte, hogy együtt óhajt működni a kormánnyal.

Róma. (Rador). A Stefani dublini jelentése szerint Valera ir miniszterelnök beszédegy mondott és vajamennyi ir fiatalembert felszólított, hogy jelentkezzenek a hadseregbe. Hangoztatja, hogy Írországbán csak egy kis csoport van, amely árulásra hajlandó. Kijelentette, hogy sem az angolok, sem más idegenek Írország területére nem mehetnek a lábukat.

## Négy munkást halálra ítélték Párisban

PÁRIS. (Rador.) Az egyik párisi könyvéki gyár négy munkását kémkedésért halálra ítélték, míg 20 másik munkását életfogytiglani kényszermunkára ítélték.

## LAPZARTA:

(Rador-jelentések)

LONDON. Angol hivatalos körök megerősítik azt a hírt, hogy lord Frederick Cambridge, aki a franciaországi brit hadseregben szolgált, eltűntnek nyilvánított. A lord az angol király unokatestvére.

ISZTAMBUL. Hivatalos helyen megcáfolják azt a hírt, amely szerint Törökországban riadóállapotot rendeltek el.

ALEXANDRIA. Sir Milles Lampson, Anglia egyiptomi nagykövete kihallgatáson volt Mcher pasánál. Egyiptom miniszterelnökénél, Maher pasa az angol nagykövét fogadása előtt hosszabb ideig tárgyalt Mazzolini olasz nagykövettel.

LONDON. A belügyminisztérium felhatalmazást adott, hogy az Angliában tartózkodó német és osztrák nőket ideiglenesen internálják.

BERLIN. Schacht Hjalmar felesége, született Luise Lowa asszony, ma meghalt.

RÓMA. A Popolo d'Italia hétfői számában cikket közöl és hangoztatja, hogy a francia földön folyó harcokban a francia katonák vitézségről tettek tanúságot. A harcok még távolról sem jutottak el döntő fejekhez. Utal a lap a most folyó angol sorozásokra is és megállapítja, hogy azáltal jelentős mértékben bővült az angol haderő.

VALETA. Málta kormányzója elrendelte, hogy hétfőtől kezdve élszaka 11 órától hajnali 5 óráig az uccákat elsötétítsék és az uccákon megtiltotta a közlekedést a fenti időszakban. Mindazok, akik nem tartják be a fenti rendelkezést, kiteszik magukat annak, hogy az őrijáratok rájuk lövegjenek. Mindazok, akik az ellenséggel összeköttetésben állnak, halálra büntetik.

MELBURN. A kormány tulajdonát képező repülőgép és hadianyaggyárak elhatározták, hogy ezentúl napi 12 óráig munkaidőt dolgoznak.

BERLIN. A DNB közli: Azokat a hírszéléseket, amelyek a svéd sajtóban is megjelentek és amelyek szerint Szovjetország betiltotta volna a petróleumtermékek és ásványolajok Németországba való szállítását, illetékes német körök megzavarták. A fenti termékek Oroszországból való szállítására továbbra is folyamatban van